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COMUNE DI TUORO SUL TRASIMENO

PROVINCIA DI PERUGIA

AVVISO PER TAGLIO ERBE INFESTANTI TERRENI AGRICOLI  DI  PROPRIETA’ COMUNALE 

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA

In attuazione della determina n. 50   del 23/05/2016 che  detta i contenuti relativi al presente avviso;
RENDE NOTO

Che il Comune di Tuoro sul Trasimeno ha nel proprio patrimonio immobiliare alcuni terreni di seguito indicati i quali hanno destinazione agricola e che sono incolti da diverso tempo, in attesa di poter effettuare dei bandi di locazione agraria.

I terreni lasciati allo stato naturale da diversi anni sono coperti da erbe infestati, del tipo graminacee,  i quali possono essere utilizzati come prato per la produzione di fieno.

Per quanto sopra il Comune di Tuoro sul Trasimeno, il qualità di proprietario propone ai soggetti interessati il taglio e pulizia dei terreni a sconto della cessione dei frutti pendenti (fieno) eventualmente ricavabile dall’operazione di taglio.

Il presente avviso da l’opportunità ai soggetti privati e società di manifestare il proprio interesse all’esecuzione dei lavori mediante presentazione di offerta a mezzo posta raccomandata a.r. o tramite consegna a mano presso l’ufficio protocollo entro e non oltre il giorno  06 giugno 2016  alle ore  10,00. 

DESCRIZIONE E CONDIZIONI DI AFFIDAMENTO
Il presente avviso riguarda il taglio e smaltimento di graminacee spontaneamente nate su fondi agricoli, ex proprietà OO.PP. Isola Maggiore, di seguito individuati:

Foglio 26 part. 53-130-131-132-208-209-173-174;

Foglio 27 part. 2-5-74;

La presente manifestazione d’interesse servirà a questa Amministrazione per individuare uno o più  soggetti ai quali affidare il taglio delle erbe in cambio della cessione in conto indennizzo del fieno prodotto dalle operazioni di sfalcio.
a) Termine di presentazione della manifestazione d’interesse: Le manifestazioni d’interesse dovranno pervenire al Comune di Tuoro sul Trasimeno – P.zza del Municipio n. 1 , 06069 – Tuoro sul Trasimeno (Pg), entro le ore 10:00 del giorno 06 giugno 2016, pena di esclusione;

b) Apertura delle manifestazioni: In seduta pubblica , il giorno 07 giugno 2016, alle ore 10,00, presso la sede del Comune in Tuoro sul Trasimeno – Pizza Garibaldi n. 1, a cura di apposita Commissione presieduta dal Responsabile Ufficio LL.PP. si procederà alla apertura dei plichi procedendo di seguito:

1) all’affidamento dell’intervento nel caso in cui pervenisse un solo soggetto interessato o nel caso in cui più soggetti richiedessero diversi terreni;

2) ad una richiesta di offerta economica aggiuntiva alla cessione del fieno nell’ipotesi in cui  vi fosse maggior interesse al presente avviso con la richiesta di più soggetti;

c) Durata della prestazione:  La durata della prestazione si limiterà ad un solo intervento da eseguire entro il 25 giugno del corrente anno; 

d) Titoli agricoli: La presente autorizzazione esclude la facoltà all’affidatario interessato di poter impegnarsi con aiuti comunitari, nazionali e regionali;

e) Soggetti ammessi alla procedura:  Persone fisiche  e persone giuridiche;

f) Il presente avviso d’asta, le norme integrative contenti le modalità di partecipazioni alla gara  e i modelli di istanza di ammissione e di offerta economica, sono pubblicati all’albo pretorio comunale on-line e nel sito Internet del Comune di Tuoro sul Trasimeno www.comune.tuoro-sul-trasimeno.pg.it nonché, a disposizione degli interessati, presso l’Ufficio Tecnico comunale sito in Tuoro sul Trasimeno, Piazza Garibaldi, n. 5.

Tuoro sul Trasimeno, lì 23/05/2016









Il Responsabile Area Tecnica 

                Ing FAZI Maurizio  

