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	Comune di Tuoro sul Trasimeno

	
	Provincia di Perugia


Sede Legale: Piazza Municipio, 1 – 06069 Tuoro sul Trasimeno – PG –

Tel. 075/82599205 – Fax 075/82599220

Tuoro sul Trasimeno, lì 20.11.2013

AVVISO PUBBLICO

Entro e non oltre la data del 31 gennaio 2014, il Comune di Tuoro sul Trasimeno, in adempimento a quanto prescritto dall’art. 1, comma 8, della legge 190/2012 e sulla base del Piano Nazionale Anticorruzione ( PNA) recentemente elaborato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento della Funzione Pubblica, deve procedere all’adozione del proprio Piano Triennale di prevenzione della corruzione per individuare le attività più a rischio, monitorare i rapporti con i fornitori e individuare forme di trasparenza aggiuntive rispetto a quelle ad oggi già in essere.

Tutti coloro, persone fisiche, giuridiche, associazioni che volessero contribuire alla stesura di detto documento segnalando, secondo quanto previsto dal (PNA), aree di rischio aggiuntive, processi di rischio aggiuntivi, etc., possono farlo utilizzando, entro e non oltre il giorno mercoledì 08 gennaio 2014, uno dei seguenti canali :

indirizzo mail : comune.tuorosultrasimeno@postacert.umbria.it
recapito telefonico Responsabile comunale di prevenzione della corruzione : 075/ 82599204
Al fine di partecipare attivamente al meccanismo di consultazione di cui al presente avviso è possibile consultare il Piano Nazionale Anticorruzione ( PNA) sul sito istituzionale del Comune alla voce “ultime notizie in evidenza” della home page e/o chiederne copia ricorrendo ad uno dei canali di contatto sopra riportati.          

                                             Il Responsabile comunale della prevenzione della corruzione

                                                                           Dottor Taralla Marco           

