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VISTO l'art. 54 comma 5 del D. Lgs.165/2001 per cui ciascuna pubblica amministrazione definisce, con procedura aperta alla partecipazione e previo parere obbligatorio del proprio organismo indipendente di valutazione e/o nucleo di valutazione, un proprio codice di comportamento.”;
RICHIAMATO il D.P.R. 16/4/2013 n. 62 “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'art. 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001 n. 165”;
VISTA la Bozza preliminare del nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune.
VISTO il C.C.N.L. 2016-2018;
INFORMA
Che sul sito internet comunale,“Amministrazione trasparente”, sotto-sezione 1° livello “Disposizioni  generali”, sotto-sezione 2° livello “Atti generali”, è pubblicata la “Bozza preliminare del nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune” redatta in applicazione delle normative sopra richiamate;
AVVISA
Che chiunque abbia interesse può presentare nel termine di dieci giorni osservazioni e/o integrazioni a detta bozza tramite PEC all’indirizzo comune.tuorosultrasimeno@postacert.umbria.it .

Il Segretario comunale  Dott Fabio Trinei

